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Publicatie nieuwe Boswijzer  -  Stand van zaken

De Boswijzer is een instrument dat het 'groene dak' van Vlaanderen meet vanuit de 
lucht. De laatste boswijzer dateert van 2013. De minister heeft steeds verklaard dat er 
eind 2016 een nieuwe Boswijzer zou worden gepubliceerd. Ik ben uiteraard heel 
benieuwd naar deze nieuwe Boswijzer en de evolutie in het bosareaal.

Op 29 november 2016 hield de commissie Leefmilieu van het Vlaams Parlement een 
gedachtewisseling over de Boswijzer en het Bossencompensatiefonds met de minister en 
Marleen Evenepoel, administrateur-generaal en Carl De Schepper, expert algemeen 
beleid, van het Agentschap voor Natuur en Bos. 

Tijdens deze gedachtewisseling vernamen we dat de publicatie van de nieuwe Boswijzer 
pas in de loop van 2017 zal plaatsvinden. “De validatie van de bijgestelde methode zou 
plaatsvinden op de stuurgroep van 13 december 2016”, aldus ANB.  Marleen Evenepoel 
antwoordde dat bij consensus in de stuurgroep van december, men er eind februari, 
begin maart over zou kunnen beschikken.

1. Wat is de stand van zaken van de publicatie van de nieuwe Boswijzer, oorspronkelijk 
gepland voor eind 2016?

2. In welke timing voorziet de minister voor de publicatie van de nieuwe Boswijzer? 
Welke tijdschema wordt er gehanteerd? 

3. Heeft de stuurgroep van 13 december 2016 plaatsgevonden? Zo ja, hoe evalueert de 
minister dit overleg? Wat waren de belangrijkste conclusies en resultaten?

4. Wat heeft deze stuurgroep concreet opgeleverd? 
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1. Het ontwerprapport zal worden voorgelegd op de stuurgroepvergadering van eind mei 
2017.

2. Er wordt eerst het eindoordeel van de stuurgroep ingewacht vooraleer verdere 
stappen te nemen. Dit eindoordeel is bepalend voor het lanceertijdstip van de 
Boswijzer.

3-4.De stuurgroep van 13 december 2016 heeft plaats gevonden. Op die vergadering is 
de werkwijze voor een robuustere methode inclusief een validatie van de methode, 
vastgesteld. Die werkwijze is dan toegepast op zowel de nieuwe beelden voor de 
derde editie als op de beelden uit de eerste en tweede editie. Er zal dus een nieuwe 
cijferreeks beschikbaar komen van de berekende bosoppervlakte voor de drie edities, 
zodat terdege kan vergeleken worden. Deze aanpak heeft meer tijd gevergd maar 
wordt als positief beschouwd.
Het overleg binnen de stuurgroep heeft er verder voor gezorgd dat de leden van de 
stuurgroep de methode nog beter kunnen plaatsen en dat ze beklemtonen dat er in 
de kaartlagen waaruit de Boswijzer gegenereerd wordt zeer interessante informatie 
vervat zit. Dit materiaal zal ter beschikking staan voor verdere analyses.Er blijft 
enige terughoudendheid bestaan bij sommige stuurgroepleden inzake de 
foutenmarges van de bijgestelde Boswijzer en of het resultaat van deze robuuste 
Boswijzer effectief zal kunnen leiden tot statistisch verantwoorde uitspraken inzake 
evolutie van de bosoppervlakte.


